

# ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 83 (10883)

ВТОРНИК, 11 НОЯБРЯ 2025 ГОДА

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ

## КАДЕТЫ ДАЛИ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОБЕЩАНИЕ

В кадетских классах средней школы села Зоргол Приаргунского округа – пополнение. Восемнадцать ребят дали торжественное обещание верности Родине и кадетскому братству.



В сельском Доме культуры – аншлаг. В зрительном зале – учащиеся школы, их родители, а также почётные гости. Церемония посвящения в кадеты новобранцев – традиционная. Торжественное обещание, которое дают юноши – это своеобразная клятва верности Родине: «Торжественно обещаю: неукоснительно соблюдать установленные требования, добросовестно учиться, крепить кадетское братство...»

Этой осенью в кадетские классы Зор-

гольской школы пришли учиться восемнадцать ребят. Большинство из них свой выбор сделали осознанно – в будущем хотят связать свою жизнь с армией.

«Как-то с детства у меня тяга к военному всему – дисциплине, ко всему этому. Дальше думаю тоже идти по военной дороге», – говорит кадет Александр Козлов.

«Я захотел стать более дисциплинированным и научиться военному делу», – добавляет кадет Александр Батурин.

Кадетские классы в Зоргольской средней школе появились двадцать один год назад. Сейчас в них обучаются более сорока юношей со всего Забайкальского края.

«Мы из города Краснокаменска. Сын обучается пятый год. Он стал более ответственным, более спортивным», – рассказывает мама кадета Наталья Клещёва.

За два десятка лет Зоргольские кадетские классы окончили более четырёхсот юношей. Шестьдесят из них в настоящее время – офицеры Российской Армии. Часть ребят служат и работают в различных силовых структурах.

«Мы с ними постоянно на связи, мы знаем кто где. Они у нас есть и в Благовещенском училище, и в Хабаровском пограничном институте, и в Новосибирске, и в Краснодаре, и в Анапе. Нас приглашают на свадьбы, например, на мероприятия торжественные. Мы знаем многие шаги, какие делают наши ребята. Они всегда интересуются делами нашей школы», – говорит директор Зоргольской средней школы Татьяна Пешкова.

После церемонии посвящения в кадеты – традиционный концерт. В программе – кадетский хор, показательные выступления учащихся, патриотические стихи и песни.

Владимир ПЕРМИНОВ.

12 НОЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА СБЕРБАНКА РОССИИ

Совет и администрация Приаргунского муниципального округа  
Забайкальского края, поздравляют сотрудников и ветеранов отделения  
Сбербанка в п. Приаргунск с профессиональным праздником –  
Днём работников Сбербанка России!

Банковская система в наши дни достаточно развита и занимает немалую нишу в экономике и в жизни общества в целом. Сберегательный банк России – это крупнейшая финансово-кредитная система общенационального масштаба, признанный лидер на рынке банковских услуг, основной кредитор российской экономики, организация, которая активно поддерживает перспективные инвестиционные проекты в различных отраслях народного хозяйства. За свою богатую яркими событиями историю Сбербанк был и остается одним из важнейших финансовых институтов страны, внося весомый вклад в укрепление отечественной экономики.

Желаем коллективу отделения профессиональных успехов, не снижать высоких темпов развития, оставаться столь же компетентными, надёжными и востребованными, какими зарекомендовали себя за прошедшие годы. Пусть каждый сотрудник банка помнит о том, что его честная и добросовестная работа – это верное служение гражданам нашей страны и финансовому благополучию государства в целом. Желаем каждому из вас крепкого здоровья, семейного счастья, постоянных клиентов и надёжных деловых партнёров, дальнейших успехов в профессиональной деятельности и осуществлении намеченных планов!



## В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

## ПРИНЯТ В ПЕРВОМ ЧТЕНИИ ЗАКОН О ПРОБАЦИИ

Документ направлен на оказание содействия лицам, освобождённым из мест лишения свободы. В первом чтении депутаты рассмотрели его на октябрьской сессии Заксобрания.

Документ разработан прокуратурой региона и внесён в Заксобрание в 2024 году. Инициирован он в свете реализации концепции развития уголовно-исполнительной системы страны, которая предусматривает создание и развитие системы пробации. Система направлена на оказание содействия лицам, освобождающимся из мест лишения свободы.

В целях реализации на территории края федерального закона «О пробации в Российской Федерации» законопроектом определены полномочия органов власти в этой сфере. В частности, к полномочиям регионального Правительства отнесено утверждение краевых госпрограмм, предусматривающих мероприятия по реабилитации, социальной адаптации и социальной реабилитации осужденных и освобождённых лиц.

По мнению краевой прокуратуры, принятие закона будет способствовать предупреждению возвращения освободившихся осужденных в криминальную среду.

## АНДРЕЙ КЕФЕР НАЗНАЧЕН ЗАМПРЕДОМ КСП

Решение о его назначении принято единогласно в ходе тайного голосования на сегодняшнем заседании Законодательного Собрания.

С предложением о назначении кандидатуры Андрея Кефера на должность заместителя выступил глава КСП края Дмитрий Семенов. Ранее занимавшая эту должность Елена Скоморохова решением депутатов была освобождена от должности на основании её письменного заявления и назначена на должность аудитора ведомства.

Глава профильного комитета по государственной политике и местному самоуправлению Жаргал Жапов отметил, что в связи с увеличением количества целевых программ, ростом государственного финансирования роль Контрольно-счётной палаты края как органа внешнего финансового аудита становится одной из ключевых. По мнению комитета, многолетний опыт работы Кефера в финансовой сфере – одной из самых сложных – поможет выполнять задачи, возложенные на КСП края, на более высоком уровне. Кандидатура также согласована комитетом по бюджетной и налоговой политике Заксобрания.

По итогам тайного голосования Андрея Кефера поддержали все 38 депутатов, присутствовавших на заседании. Спикер Заксобрания Кон Ен Хва, подытоживая результаты голосования, отметил, что решение законодателей приведет к усилению КСП и более эффективному контролю за бюджетом в интересах забайкальцев.

## ТРУДОВОЙ ПАТЕНТ ДЛЯ МИГРАНТОВ СТАНЕТ ДОРОЖЕ

Новый коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда, утверждён депутатским корпорусом краевого парламента на пленарном заседании Законодательного Собрания.

По предложению краевого Минтруда, региональный коэффициент на 2026 год утверждён в размере 4,76, в текущем году действует 4,3. Таким образом, ежемесячный прогнозируемый авансовый платеж по НДФЛ, уплачиваемый иностранными гражданами, в следующем году составит более 14 тыс. рублей. В связи с ростом стоимости патента дополнительные поступления в бюджет края составят свыше 1 млрд. рублей.

Добавим, что в стране сложилась разнообразная прак-

тика по установлению регионального коэффициента. К примеру, в 2025 году в Якутии он был принят на уровне 4,499, в Бурятии – 2,85, Иркутской области – 3,487.

## УВЕЛИЧЕН СРОК ДЕЙСТВИЯ СТАТУСА КРАЕВОГО ИНВЕСТПРОЕКТА

Теперь для крупных инвесторов с капвложениями не менее 50 млрд. рублей он составляет семь лет.

Мера, по мнению депутатов, поможет привлечь в регион крупных инвесторов, а также успешно реализовывать «якорные» проекты, требующие значительного времени для их завершения.

На стадии обсуждения документа законодатели сошлись во мнении, что в современных реалиях корректировка существующих сроков необходима. В частности, первый вице-спикер Сокто Мажиев отметил, что эффект от реализации инвестпроектов на экономику Забайкалья довольно ощущим. Преференции работают, благодаря таким мерам в регионе реализуются проекты в горнодобывающей отрасли и переработке, которые генерируют дополнительные доходы и помогают развивать не только промышленность, но и другие сферы.

Единогласным решением документ принят в двух чтениях.

## ГОРОДА И СЁЛА МОГУТ ПРЕТЕНДОВАТЬ НА ЗВАНИЕ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Законодательная инициатива депутатов городской Думы Читы о присвоении звания населённым пунктам Забайкалья принята в окончательном чтении.

Инициатива разработана с целью сохранения исторической памяти о героическом трудовом подвиге забайкальцев в годы Великой Отечественной войны.

Предполагается, что звание будет присваиваться в преддверии Дня Победы Постановлением губернатора один раз в год одному населённому пункту. Инициировать эту процедуру, по задумке авторов документа, смогут его жители или общественные организации.

На территории населённого пункта, удостоенного почётного звания, смогут создаваться скульптурные, архитектурные и другие мемориальные сооружения и объекты.

## УТВЕРЖДЁН ПОРЯДОК РАССМОТРЕНИЯ БЮДЖЕТА-2026

В первом чтении бюджет Забайкалья на новый финансовый год и плановый период рассмотрят не позднее 2 декабря.

Проект бюджета края на ближайшую трёхлетку внесён на площадку краевого парламента губернатором Забайкальского края 24 октября. В течение 20 дней с этого момента, то есть не позднее 12 ноября, все профильные комитеты должны рассмотреть проект закона и представить в ответственный комитет по бюджетной и налоговой политике свои заключения.

Итоговое постановление, в которое войдут рекомендации всех профильных комитетов, согласно порядку работы с бюджетом, комитет по бюджетной и налоговой политике должен сформировать не позднее 20 ноября.

Согласно закону края о бюджетном процессе установлены сроки и для заключения Контрольно-счётной палаты. Оно должно быть подготовлено до 7 ноября.

В первом чтении проект бюджета будет рассмотрен на заседании Законодательного Собрания не позднее 2 декабря, точную дату определит Совет Заксобрания.

Второе и третье чтения проекта закона о бюджете пройдут в срок, установленный при принятии закона в первом чтении.

**Отдел по освещению деятельности  
Законодательного собрания Забайкальского края.**

## ПНЕВМОНИЯ: диагностика, лечение, профилактика

12 ноября мировое сообщество отмечает Всемирный день борьбы с пневмонией. Эта дата, учреждённая в 2009 году Глобальной коалицией против детской пневмонии, служит ежегодным напоминанием о молчаливой эпидемии, которая продолжает уносить миллионы жизней по всему миру.

### Почему пневмония

#### так опасна

Пневмония, известная в народе как воспаление лёгких, остаётся одним из самых коварных и недооценённых заболеваний нашего времени. Ежегодно она становится причиной смерти около 2,5 миллиона человек. Однако 2021 год стал особенно трагичным: на фоне пандемии COVID-19 число жертв пневмонии увеличилось на беспрецедент-

- боль в груди, усиливающаяся при кашле или глубоком вдохе;
- лихорадку, часто сопровождающуюся ознобом и потливостью;
- общую слабость и утомляемость, которые могут быть настолько сильными, что человек с трудом встаёт с постели.

Однако коварство пневмонии заключается в том, что она может протекать практически бессимптомно, особенно у пожилых людей. В некоторых случа-

гих респираторных инфекций.

#### Диагностика

При подозрении на пневмонию время играет критическую роль. Чем раньше будет поставлен диагноз, тем выше шансы на полное выздоровление без осложнений. Современная диагностика пневмонии включает в себя целый комплекс мероприятий:

- физический осмотр;
- рентгенография грудной клетки;
- анализы крови;
- компьютерная томография.

#### Лечение

Лечение пневмонии – это всегда индивидуальный подход, зависящий от типа возбудителя, тяжести состояния пациента и наличия сопутствующих заболеваний. Бактериальная пневмония требует применения антибиотиков, причём выбор препарата должен быть максимально точным. Вирусная пневмония может потребовать назначения противовирусных средств, хотя часто лечение направлено на облегчение симптомов и поддержку иммунной системы. В тяжёлых случаях, когда пневмония угрожает жизни пациента, может потребоваться госпитализация и интенсивная терапия, включающая кислородную поддержку и внутривенное введение лекарств.

#### Профилактика

Предотвращение пневмонии – это не просто медицинская рекомендация, это стратегия выживания в мире, где респираторные инфекции становятся все более агрессивными. Комплексный подход к профилактике включает следующие меры.

Вакцинация: современные вакцины против пневмококка, гриппа и COVID-19 значительно снижают риск развития тяжёлых форм пневмонии. Особенно важна вакцинация для людей из групп риска.

Гигиена: регулярное мытье рук и соблюдение респираторного этикета (прикрытие рта при кашле, использование масок в местах скопления людей) – это эффективные меры, способные предотвратить распространение инфекций.

Здоровый образ жизни: правильное питание, регулярные физические упражнения и отказ от курения укрепляют иммунную систему и улучшают общее состояние лёгких.

Своевременное лечение ОРВИ: пневмония часто является осложнением «обычной» простуды или гриппа. Поэтому крайне важно не игнорировать симптомы респираторных инфекций и вовремя обращаться к врачу.

Контроль хронических заболеваний: люди с астмой, диабетом и другими хроническими состояниями должны тщательно следить за своим здоровьем и регулярно проходить медицинские осмотры.

Территориальный отдел  
Управления Роспотребнадзора  
по Забайкальскому краю  
в пгт. Забайкальск.



ные 3,5 миллиона, доведя общее количество смертей от респираторных инфекций до цифры в 6 миллионов.

Пневмония – это не просто «сильная простуда», это острое инфекционно-воспалительное заболевание, которое атакует самую жизненно важную часть нашего дыхательного аппарата – лёгочную ткань. Пневмония может быть вызвана целым арсеналом возбудителей: от бактерий и вирусов до грибков и даже паразитов.

Наиболее частый виновник у взрослых – пневмококк, бактерия, способная поразить здоровые лёгкие за считанные дни. Однако опасность пневмонии заключается не только в её возбудителях, но и в её способности маскироваться под другие заболевания.

Симптомы пневмонии могут варьироваться от классических до почти незаметных, что делает её диагностику настоящим вызовом для врачей.

Типичные признаки включают:

- кашель, который может быть как сухим, так и с мокротой различного цвета и консистенции;
- одышку или затруднённое дыхание, особенно при физической нагрузке;

яя единственными признаками могут быть незначительная слабость и повышенное потоотделение. Это делает пневмонию особенно опасной, так как больной может не осознавать серьёзность своего состояния до тех пор, пока не станет слишком поздно.

#### Группы риска

Некоторые группы людей находятся в зоне повышенного риска:

- дети до 2 лет, чья иммунная система ещё не полностью сформирована;
- взрослые старше 65 лет, у которых защитные механизмы организма уже не так эффективны;
- люди с хроническими заболеваниями, такими как астма, ХОБЛ, сахарный диабет, которые ослабляют общую сопротивляемость организма;
- курильщики и злоупотребляющие алкоголем, чьи вредные привычки нарушают естественные барьеры дыхательной системы;
- лица с ослабленной иммунной системой, включая пациентов с ВИЧ/СПИД и тех, кто проходит химиотерапию.

Важно отметить, что даже здоровые люди могут заболеть пневмонией, особенно в периоды сезонных вспышек гриппа или дру-

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПРОДАЖУ ТАБАЧНОЙ ПРОДУКЦИИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМ

Продажа табачных изделий регулируется Федеральным законом от 23 февраля 2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» с внесёнными изменениями и дополнениями Федеральным законом № 178-ФЗ от 28 апреля 2023 года. Данный закон приравнивает любые жидкости для вейпов, в том числе и не содержащие никотин, к никотиносодержащей продукции, а вейпы – к устройствам для её употребления. На них распространяются такие же правила и ограничения, как на табачные изделия и устройства для потребления никотиносодержащей продукции.



Согласно статье 20 Федерального закона № 15-ФЗ, запрещается продажа табачной продукции несовершеннолетним, в том числе вовлечение детей в процесс потребления табака путём покупки для них либо передачи им табачных изделий или табачной продукции, предложения, требования употребить табачные изделия или табачную продукцию любым способом.

Устройства потребления никотиносодержащей продукции можно приобрести только в магазинах и павильонах, торговля ими на ярмарках, выставках, дистанционным способом продажи или с использованием автоматов запрещена. С целью предупреждения рекламы и демонстрации табачной продукции несовершеннолетним не допускается выкладка и демонстрация таких устройств в торговом объекте, за исключением случаев, когда покупатель просит показать товар после ознакомления с перечнем продаваемой продукции.

Продажа несовершеннолетнему табачной продукции, табачных изделий, никотиносодержащей продукции или сырья для их производства, кальянов, устройств для потребления никотиносодержащей продукции, а также потенциально опасных газосодержащих товаров бытового назначения повлекут привлечение граждан, торговых компаний (организаций и индивидуальных предпринимателей) и их должностных лиц к административной ответственности по части 3 статьи 14.53 КоАП РФ. Данные

нарушения грозят наложением административных штрафов в следующих размерах:

- от 200 000 до 300 000 рублей на граждан;
- от 500 000 до 700 000 рублей на индивидуальных предпринимателей и должностных лиц;
- от 1 500 000 до 2 000 000 рублей на юридических лиц.

Повторная реализация несовершеннолетнему табачной продукции, табачных изделий, никотиносодержащей продукции или сырья для их производства, кальянов, устройств для потребления никотиносодержащей продукции, а также потенциально опасных газосодержащих товаров бытового назначения предусматривает уголовную ответственность по статье 151.1 УК РФ.

О. ГОРЛОВА, ст. ИАЗ МО МВД России «Приаргунский».

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

**Несовершеннолетний**, как любой гражданин, имеет права и обязанности и несёт юридическую ответственность за свои поступки перед государством и другими людьми, эта ответственность зависит от возраста и тяжести совершённого поступка. Основная обязанность любого, в том числе несовершеннолетнего гражданина, соблюдать законы и не совершать правонарушений, а также не нарушать прав и законных интересов других лиц. За невыполнение этой обязанности гражданин, в том числе, несовершеннолетний, может привлечаться к уголовной и административной ответственности. Кроме того, несовершеннолетний может быть направлен в специализированное учебное заведение, что формально наказанием не считается, но наступает также за совершение правонарушения.

### Уголовная ответственность несовершеннолетних

Уголовная ответственность – это самый строгий вид ответственности. Она наступает за совершение преступлений, то есть наиболее опасных правонарушений.

Уголовная ответственность наступает по общему правилу с 16 лет, но за многие деяния, которые являются преступлениями, с 14 лет. Преступление, предусмотренное уголовным законом как общественно опасное, посягающее на общественный строй, собственность, личность, права и свободы граждан, общественный порядок (убийство, грабёж, изнасилование, оскорбления, мелкие хищения, хулиганство).

Согласно статье 87 УК РФ несовер-

шеннолетними признаются лица, которым ко времени совершения преступления исполнилось четырнадцать, но не исполнилось восемнадцати лет. Несовершеннолетние за совершение преступлений, противоправных деяний также могут быть помещены в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа. Причём, в такие учреждения подростки могут быть направлены с 11 лет

### Административная ответственность несовершеннолетних

Административная ответственность применяется за нарушения, предусмотренные Кодексом об административных правонарушениях (КоАП).

К административным правонарушениям относятся:

- появление в общественных мес-

тах в состоянии алкогольного или наркотического опьянения;

- распитие спиртных напитков в общественных местах;
- совершение мелкого хулиганства;
- нарушение правил дорожного движения;
- нарушение противопожарной безопасности и другое.

За административные правонарушения к ответственности привлекаются граждане РФ с 16 лет. Если подросток, не достигший 16 лет, совершает административное правонарушение, то наказание несут его родители.

Всегда надо помнить о том, что за совершенные поступки надо отвечать. Всегда помните о том, что главной причиной всех правонарушений является неуважение к закону. Ни один человек в нашем обществе не может отступать от требований правовых норм. В противном случае в действие вступает Уголовный Кодекс РФ. Помните, совершая проступок, вы не только нарушаете закон, но и причиняете боль своим родным и близким людям.

Л. ЛОПАТИНА, старший инспектор по делам несовершеннолетних МО МВД России «Приаргунский».

## У КАЖДОГО РЕБЁНКА ЕСТЬ МЕЧТА

Зачастую в семьях дети мечтают о новом гаджете, о поездке на море, о скоростном велосипеде, но ведь есть у нас в округе и такие дети, которые мечтают о том, чтобы у них просто были мама и папа! Вы можете осуществить детскую мечту и подарить таким детям любящую семью.

В Российской Федерации Семейным кодексом выделены такие формы семейного устройства, как усыновление или удочерение, опека (попечительство) и приёмная семья.

Усыновление (удочерение) – призна-

ния, содержания ребёнка, и ответственности за ребёнка. Однако органы опеки обязаны осуществлять регулярный контроль за условиями содержания, воспитания и образования ребёнка. Опека может быть назначена на определённый срок или без срока. Часто опека используется как промежуточная форма к усыновлению. Высокий, но не полный уровень ответственности.

Плюсы:

- опека устанавливается решением главы местного самоуправления из-за чего оформляется быстрее, чем усыновление так как не требуется суда;
- на опекаемого ребёнка выплачивается ежемесячное

пособие, оказывается содействие опекуну в организации обучения, отдыха и лечения опекаемого;

– по исполнении опекаемому 18 лет ему выделяется жильё, если его у него нет;

– менее жёсткие требования к кандидату в опекуны в части дохода, жилищных условий.

Приёмная семья – форма воспитания ребёнка (детей) в семье на дому у «приёмного родителя»-воспитателя. Обычно в приёмную семью передают детей, которых невозможно передать на усыновление или опеку, в связи с отсутствием необходимого для этого у ребёнка юридического статуса или не удаётся найти ему опекунов или усыновителей. Такая семья заменяет пребывание ребёнка в детском доме или приюте на домашнее воспитание и создаётся на основе договора между приёмным родителем (родителями) и органами опеки.

Срок помещения ребёнка в такую семью определяется договором и может быть разным. В приёмных семьях может воспитываться от одного до 8 детей. Приёмному родителю платится зарплата и засчитывается трудовой стаж. По отношению к ребёнку приёмные родители являются ему опекунами (попечителями). Высокий, хотя и не полный уровень ответственности за судьбу ребёнка.

Плюсы:

- возможно взять в семью ребёнка не имеющего статуса под опеку или усыновление и, в ином случае, обречённого жить в детском доме;
- менее жёсткие требования к кандидатам – такие же как при опеке;
- по исполнении приёмному ребёнку 18 лет ему выделяется жильё, если его у него нет.

При разных формах устройства предъявляются одинаковые требования к состоянию здоровья лиц, принимающих ребёнка в семью. Также законом предусматривается, что они не должны были прежде лишены родительских прав или ограниченных в родительских правах, не отстранялись от обязанностей опекуна или усыновителя по вине взрослых.

На территории нашего округа действует ГУСО ПКЦСОН «Солнышко» в котором проживают дети, которые могут стать членами ваших семей, и не жить в стенах учреждения.

Если вы не равнодушны и решили подарить семью тем, кто в этом нуждается, вам всегда готовы оказать помощь специалисты отдела опеки и попечительства комитета образования администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

Для получения консультации мы ждём вас по адресу: пгт. Приаргунск, ул. Комсомольская, 2 (здание комитета образования), телефон: 8 (30-243) 2-33-81.

**С. САВИНА, ведущий специалист  
по охране прав детства отдела  
опеки и попечительства  
комитета образования  
Приаргунского округа.**



тие в семью ребёнка на правах кровного, со всеми вытекающими отсюда правами и обязанностями. Является приоритетной формой устройства. Для родителей высшая степень ответственности за судьбу ребёнка и его полноценное развитие.

Плюсы:

- позволяет ребёнку чувствовать себя полноценным членом семьи;
- сохраняются все отношения и права наследования, в том числе, по выходу из несовершеннолетнего возраста;
- возможность присвоить ребёнку фамилию усыновителя, поменять имя, отчество и, в некоторых случаях, дату рождения.

Опека (попечительство) – принятие в дом ребёнка на правах воспитуемого. Опека устанавливается над детьми, не достигшими 14 лет, а попечительство над детьми от 14 до 18 лет. Опекун имеет практически все права родителя в вопросах воспитания, обуче-

## УВЕЛИЧЕНИЕ ДЕТСКИХ ПОСОБИЙ В 2026 ГОДУ

Пособия на детей бывают единовременные и ежемесячные. Единовременные платят однократно – при возникновении определённых оснований. Ежемесячные выплачиваются регулярно, пока у получателей сохраняется на это право.

**Единовременные выплаты в 2026 году.** Единовременное пособие при рождении ребёнка вырастет с 26 941 рублей в 2025 году до 28 773 рублей в 2026-м. При рождении нескольких детей выплата положена на каждого из них. На такую разовую выплату имеют право все семьи в России, вне зависимости от количества детей и уровня дохода. Сумма выплаты может быть выше за счёт районных коэффициентов: чтобы их узнать, нужно обращаться в территориальный орган СФР по месту регистрации.

**Пособие по беременности и родам.** Максимальная сумма пособия по беременности и родам для работающих женщин с 1 февраля 2026 года составит 955 836 рублей вместо 794 355 рублей за 140 дней отпуска при одноплодной беременности без осложнений. Пособие по беременности и родам считается так: средний дневной заработок женщины умножают на количество дней в отпуске по беременности и родам. Пособие выплачивается официально работающим женщинам, родившим или усыновившим ребёнка младше трёх месяцев; студенткам вузов, обучающимся очно; женщинам, которые служат в армии по контракту; женщинам,уволенным в течение одного года после ликвидации организации и получившим в течение этого срока статус безработной.

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

**ПРИБЛУДА**

Окончание. Начало в № № 76, 78, 80.

Утром возле магазина к ней подошли бабы:

— Настя, ты скажи, что делать-то будем? Это что же, из-за твоей приблуды теперь все наши мальчишки ругаться будут да драться?

Настя закусила губу, хотела промолчать, но тут одна из тёлок сказала:

— В детский дом её отправить надо. Таким, как она, там самое место.

Настя осторожно поставила сумку, повернулась к говорившей:

— Это не твоя ли корова замычала, Свет? Говоришь, моей Соньке в детском доме место? А ведь она ничего плохого не делала... В отличие от твоей дочки... Не твоя ли Машенька в прошлом году у Степаныча пьяного все деньги из кармана вытащила и сладостей на них накупила?

Настя наступала на побледневшую женщину.

— Ты, Свет, язык-то свой попридержи, а заодно и воспитательную работу с дочкой проведи. Или, думаешь, я не знаю, кто весь сыр-бор на речке-то начал?

Настя резко повернулась к остальным бабам:

— Ну, может быть, ещё кому-то моя дочь мешает?

— Настя, какая она тебе дочь? Она же приблуда...

— Я вам всем сказала — дочь. Зарубите себе это на носу. А от кого хоть раз услышу «приблуда», так и знайте! Лысымиходить будете, все волосся повыдираю!

Настя взяла сумку и спокойно пошла к дому, а бабы так и остались стоять. Потом из баб сказала:

— А права Настя... Нам не только волосся повыдирать надо, а и языки... Это ж надо, на ребёнка ополчились. Девке и так в жизни досталось, не по-завидуешь...

— Это всё Васильевна воду мутит. Где она?

Но Васильевна была уже далеко.

Стартанула сразу, как только Настя сумку поставила. Не, ну кто ж знал? Она-то думала, что поможет Насте, видела же, что тяготит её девчонка, а тут все наоборот получилось...

Настя вдруг остановилась и развернулась в сторону магазина. Бабы попятились, но она прошла мимо, как будто их и нет. Продавщица, которая всё время разборок на крыльце стояла, быстро шмыгнула за прилавок:

— Забыли чего, Анастасия Алексеевна?

— Да, забыла... Скажи-ка, Зин, есть у тебя бантики какие красивые?

— Есть, а как же... Вот синенькие, красненькие...

— А вот те, розовые?

— Ой, это дорогие, смотрите, какие красивунные.

Настя улыбнулась.

— Вот, их мне и давай!

Бабы проводили взглядом Настю, и молча разошлись.

Мальчишк не было.

— Соня, а мальчики где?

— На речку пошли.

— А ты чего не сними? Боишься?

— Нет... Не хочу, чтобы они из-за меня...

Настя почувствовала, как у неё сжалось сердце.

— Соня, иди-ка ко мне.

Девочка послушно подошла.

— Смотри, что я тебе купила...

Соня огромными глазами смотрела на широкие ленты бантов. Пальчиками осторожно ощупывала их.

— Мне?

— Да... Давай-ка, мы сейчас постараемся и завяжем их.

Они возились долго. Коротенькие волосы так и норовили выскоичить, то с одной, то с другой стороны. Наконец, Настя с облегчением выдохнула.

— Готово, иди скорее смотрись в зеркало.

Соня восхищенно смотрела на свое отражение.

— Красиво... Спасибо.

Настя подошла, села на кровать Сони, взяла её за руку.

— Соня... Можно, я кое о чём попрошу тебя?

— Да.

— Соня, если ты когда-нибудь захочешь называть меня мамой, я буду только счастлива. А мальчишки... Пусть дерутся! На то они и мальчишки, чтобы сестру защищать.

У Сони с её пушистых ресниц сорвалась слезинка, потом ещё одна и ещё. А потом она прижалась к Насте, обняла её ручонками:

— А можно, можно я сразу буду тебя мамой звать?

Настя плакала, Соня вообще захлебывалась в слезах.

— Конечно, можно, моя хорошая... Все у нас будет хорошо. И в школу мы с тобой пойдем самые красивые, и учиться хорошо будем, а ещё я научу тебя печь пироги... Хочешь пирог? Мы можем прямо сейчас испечь...

Соня, шмыгая носом, кивнула:

— Хочу... Мальчикам и папе...

Ночью Настя снова проснулась.

Снова шепот.

Она выглянула из комнаты. Соня стояла на коленочках и держала перед собой ту самую иконку:

— Боженька, спасибо тебе большое. Я больше никогда и ничего просить не буду. Ты теперь помоги тем, кому так же плохо, как мне было. А у меня теперь мама есть. Она со всем сама справится, потому что она знаешь какая? Она лучше всех!

Настя улыбнулась, вернулась под одеяло к Федору, закрыла глаза и счастливо улыбнулась. Может быть, бог и её молитвы услышал... Когда родила третьего пацана, так плакала сначала, всё причитывала — ну почему не девочка? Как же хочется маленькую принцессу... Вот и появилась у неё принцесса. Да такая удачная, что с пеленками и распашонками уже возиться не надо.



СООБЩАЕТ ФСБ

## НЕЗАКОННЫЙ ОБОРОТ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ И SIM-КАРТ ГРАЖДАН РФ

УФСБ России по Забайкальскому краю совместно с подразделениями собственной безопасности операторов сотовой связи выявлена и пресечена преступная деятельность 3 сотрудников офисов продаж, причастных к совершению компьютерных преступлений.

Установлено, что указанные лица из корыстной заинтересованности осуществляли неправомерный доступ к информационным системам некоторых сотовых операторов с целью копирования персональных данных абонентов, а также незаконного оформления SIM-карт.

В последующем охраняемые законом сведения и карты мобильных операторов передавались третьим лицам, в том числе для совершения более тяжких преступлений.

По материалам краевого УФСБ Управлением МВД России по Забайкальскому краю в отношении одного из фигурантов возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 272 УК РФ «Неправомерный доступ к компьютерной информации», в отношении двух других злоумышленников применены меры административно-правового характера. Проводится необходимый объем следственных действий. Незаконно оформленные на граждан РФ SIM-карты из оборота изъяты и заблокированы.

УФСБ России по Забайкальскому краю обращает внимание, что гражданам не стоит передавать третьим лицам в целях извлечения материальной выгоды либо совершения иного преступления личные абонентские номера. С 01 сентября 2025 года за организацию и участие в такой деятельности введена уголовная ответственность, предусмотренная ст. 274.4 УК России «Организация деятельности по передаче абонентских номеров с нарушением требований законодательства Российской Федерации».

Передав в пользование незнакомым лицам SIM-карты, Вы можете стать соучастником диверсионно-террористических акций либо дистанционного мошенничества, совершающегося коллегами Украины в отношении жителей России.

**Пресс-служба УФСБ России по Забайкальскому краю.**

### ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

**11 ноября 1837 года (188 лет назад)**

#### открыта первая пассажирская железная дорога в России – Петербург-Царское Село

В 1834 году горное ведомство России пригласило к себе на работу профессора Венского политехнического института, строителя первой железной дороги общего пользования в Европе Франца Антона фон Герстнера. В том же году он был командирован на Урал для изучения условий сбыта продукции горных заводов и обзора местных путей сообщения. По возвращении в Петербург он представил Николаю I доклад о необходимости строительства железных дорог в России, в том числе и магистрали Петербург – Москва.

После рассмотрения технических и экономических аспектов строительства таких дорог специальным комитетом Герстнеру была выдана привилегия на постройку Царскосельской железной дороги (Петербург – Царское Село – Павловск). Средства для выполнения работ (три миллиона рублей) были собраны по подписке в течение шести месяцев.

К весне 1836 года все было подготовлено для начала работ. Насыпь начали возводить в мае 1836 года. Всю трассу, за исключением местности, прилегающей к Петербургу, которая не была приобретена обществом, распределили на участки, отданные подрядчикам и артелям в 30–40 человек. Техническое руководство строительством осуществляли 17 инженеров, пятеро из которых уже выполняли подобные работы на железных дорогах Англии. Стройку охраняли 30 смотрителей и столько же солдат и сторожей.

Всего в период наиболее интенсивного строительства насыпи на трассе работали до 1800 человек. Во второй половине лета к ним присоединилось 1400 солдат, снятых с Красносельских лагерей. Главными рабочими инструментами являлись лопаты и кирки, использовались тачки и конные повозки.

Торжественное открытие всей линии Царскосельской железной дороги в присутствии всех министров и дипломатического корпуса состоялось (30 октября) 11 ноября 1837 года. Первым рейсом из Петербурга в Царское Село управляем сам Герстнер. До Обводного канала в целях безопасности поезд шёл медленно, и лишь перейдя мост, начал набирать скорость. Через 35 минут под громкие рукоплескания и крики «ура!» встречающих поезд подошёл к платформе станции Царское Село. Здесь в двух больших залах приехавших ожидали накрытые столы, состоялся торжественный банкет.

Открытие железной дороги вызвало небывалый резонанс в обществе. Всюду, на плакатах, в газетах и даже на конфетах появились изображения паровозов. На сцене Александринского театра давали водевиль «Поездка в Царское Село», в котором главная роль была отведена паровозу.

### ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

**11 НОЯБРЯ – 21-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.**

**Фаза Луны:** третья четверть, Луна убывающая

**Характеристика дня:** пришло время активности, неукротимого движения вперед, ввысь. Сегодня день проявления храбости, бесстрашия, добровольной жертвы, а также отказа от собственности. Это день революционных перestroек, упорства в достижении цели, умения добиться триумфа.

**Влияние на личность:** пробуждаются чувства благородства и справедливости, а также ощущение порядка. У людей появляется решимость менять что-либо или кардинально решать накопившиеся вопросы. День братства, иногда даже переходящего в фамильярность.

**Здоровье:** болезни не опасны, но больному требуется серьезный и внимательный уход. В этот день ради здоровья легко бросить дурные привычки. Нагрузка на печень противопоказана – велика опасность действия ядов и токсинов. Необходимо проводить кровоочистительные процедуры – пить отвары трав, есть морковь, клюкву, свеклу, рябину, гранаты. Также рекомендуются ванны, душ, обливания, закаливание, фитотерапия, гигиена – одним словом, любое физическое и духовное очищение.

**Стрижка волос:** благоприятна. И окраска тоже к удаче, особенно если выбираете светлый тон.

**Физические нагрузки:** полезна физическая активность.

**Отношения:** время дружбы и объединения людей, которое весьма благоприятствует путешествиям или общению со старыми друзьями. Не забывайте и родственников, живущих вдали.

**Брак:** считается, что день хорош для брака.

**День рождения:** человека, родившегося в этот день, как правило, отличают трудолюбие, работоспособность, терпение, сдержанность, самообладание. В эти лунные сутки появились на свет Сергей Дягилев, Мария Шарапова.

**Общие рекомендации:** хороший день для веселья и увеселительных мероприятий, для хозяйственных дел, заготовки продуктов впрок, торговли и бизнеса, связанного с риском. Поиск пропавших людей, вещей, животных также увенчается успехом. Энергетика этих суток пробуждает в человеке активное начало. День придаёт нам необыкновенную храбрость. Можно решиться на любой поступок, о котором раньше боялись и подумать. Это время рекордов и подвигов в прямом и переносном смыслах!

**Предупреждения:** важное условие: надо быть честным и справедливым даже в мелочах.

**Сны:** сны сегодня не имеют особого значения.

**ЗАЩИТИ БУДУЩЕЕ!**

**8 (3022) 34-39-86**  
**8 914 139-90-03**  
 Чита • Амурская, 9

**ЕДИНЫЙ НОМЕР 122**

**2 600 000 рублей**  
 ЗА ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ СЛУЖБЫ ПО КОНТРАКТУ

**ПРОДАЮТСЯ:** ёмкость (73 куба);  
 плиты перекрытия; блоки ФБС.  
 Тел. 89243885667.

**В АРИУ**  
 «Приаргунская заря»  
 можно приобрести:  
 расчётные книжки по  
 оплате за  
 электроэнергию  
 (цена 100 рублей);  
 домовые книги  
 (цена 130 рублей).

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
 ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»  
 НА 1 ПОЛУГОДИЕ 2026 ГОДА.

Стоимость подписки:

- на полугодие (без доставки) – 372 рубля,  
 (пенсионерам – 318 рублей);
- на месяц (без доставки) – 62 рубля,  
 (пенсионерам – 53 рубля).

Ждём вас по адресу: ул. Ленина, 2.

Также оформить подписку можно в любом отделении Почты России  
 (доставка оплачивается дополнительно).

Организации могут оформить подписку в электронном виде.

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ  
 «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»**

– СРОЧНОЕ ФОТО НА  
 ДОКУМЕНТЫ;  
 – ПЕЧАТЬ ФОТО С  
 ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ;  
 – СКАНИРОВАНИЕ,  
 ЛАМИНИРОВАНИЕ,  
 ПЕРЕПЛЁТ

п. Приаргунск, ул. Ленина, 2  
 тел. 89144582258

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 12 ПО 18 НОЯБРЯ

	12.11 среда	13.11 четверг	14.11 пятница	15.11 суббота	16.11 воскресенье	17.11 понедельник	18.11 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	- 4°C	- 4°C	- 5°C	- 5°C	-13°C	- 8°C	- 8°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-14°C	-16°C	-16°C	-10°C	- 21°C	- 26°C	-19°C
ВЕТЕР	3, 8-13 м/с	3, 1-3 м/с	C, 2-3 м/с	СВ, 7 м/с	C3, 2 м/с	Ю, 5 м/с	C, 1 м/с
ДАВЛЕНИЕ	714 мм рт. ст.	718 мм рт. ст.	717 мм рт. ст.	714 мм рт. ст.	720 мм рт. ст.	708 мм рт. ст.	704 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	08.12	08.14	08.16	08.17	08.19	08.20	08.22
ЗАКАТ СОЛНЦА	17.23	17.21	17.20	17.19	17.17	17.16	17.15

Главный редактор  
 В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:  
 674310, Забайкальский край,  
 Приаргунский район, п. Приаргунск,  
 ул. Ленина, 2.

E-mail: [priarg\\_zarya@mail.ru](mailto:priarg_zarya@mail.ru)  
 Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

**ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!**

Учредитель:  
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО  
 МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА  
 ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

Газета зарегистрирована в Управлении  
 Федеральной службы по надзору в сфере  
 связи, информационных технологий и  
 массовых коммуникаций по  
 Забайкальскому краю.  
 Регистрационный номер и дата принятия  
 решения о регистрации:  
 ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность  
 фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в  
 порядке обсуждения, не разделяя точку  
 зрения автора.

Рукописи не рецензируются  
 и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит  
 по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.  
 Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.